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Латишева В.В. 

канд. наук з держ. упр., юрисконсульт «ДП Інагро»  

(Одеса, Україна)  

 

АНАЛІЗ ЗАКОНОДАВЧИХ НОВАЦІЙ ЩОДО РЕГУЛЮВАННЯ 

ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВИКОНАВЧОЇ СЛУЖБИ 

УКРАЇНИ 

 

 Процес реформування судової системи України на сьогодні є 

тривалим та малоефективним. Чергова спроба удосконалення системи 

виконавчого провадження, як складової цього процесу, поки що, не 

принесла бажаних результатів. 

 Разом з тим, в системі виконавчого провадження накопичилась 

величезна кількість проблем, в першу чергу, це довготривалість 

виконавчого провадження, відсутність гарантій виконання судових 

рішень, надмірне навантаження на працівників ДВС, дефіцит 

кваліфікованих кадрів, неефективна система організації документообігу та 

інші. 

Позитивним кроком в напрямку реформування системи ДВС стало 

закладене в основу реформування стратегічне підґрунтя, а саме розробка 

та прийняття Стратегії сталого розвитку «Україна-2020» [1] та Стратегії 

реформування судоустрою, судочинства та суміжних правових інститутів 

на 2015 – 2020 рр. [2].   

В 2016 році було прийнято Закони України «Про виконавче 

провадження» [3] та «Про органи та осіб, які здійснюють примусове 

виконання судових рішень і рішень інших органів» [4]. 

Вищезазначені нормативно-правові акти впроваджують змішану 

систему виконання судових рішень, концепцію вільного вибору 

виконавців, вводять інститут приватних виконавців та ін. 

Проте, як самі нормативно-правові акти, так і запровадження 

інституту приватних виконавців, зокрема, викликало шалену критику з 

боку науковців, юристів-практиків, фахівців ДВС, громадянського 
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суспільства, щодо їх якості, послідовності та доцільності впровадження 

окремих норм. 

По-перше, Закон України «Про органи та осіб, які здійснюють 

примусове виконання судових рішень і рішень інших органів» фактично 

не містить новацій, так необхідних на сьогодні системі ДВС.  

В свою чергу розділ, що регулює діяльність ДВС, фактично 

залишився без змін та був скопійований із старого Закону, при цьому 

більшість норм стосується виключно діяльності приватних виконавців. 

По-друге, за приблизними оцінками фахівців, аналізуючи 

законодавчі обмеження щодо певної категорії провадження, які не можуть 

здійснюватися приватним виконавцем, видається, що кількість 

проваджень, які будуть на виконанні приватних виконавців, не буде 

перевищувати 1/4 від загальної кількості ухвалених судових рішень, що 

підлягатимуть примусовому виконанню. 

А отже, можна припустити, що більшість банків та приватних 

юридичних осіб із задоволенням перейдуть на співпрацю з приватними 

виконавцями. 

Виникає запитання лише відносно методів їх діяльності, адже, 

моральний тиск та переслідування громадян є непоодинокими формами 

роботи з боржниками в комерційних структурах, що безумовно напряму 

порушує права громадян. 

Звісно, що законодавець намагався врегулювати дану проблему 

шляхом запровадження відповідної системи контролю за діяльністю 

приватних виконавців, але ця спроба видається нам вкрай невдалою. 

Так, Законом про органи примусового виконання рішень 

передбачено контроль за діяльністю приватного виконавця, та проведенні 

не частіше за один раз на два роки планових  і позапланових перевірок. 

При цьому, позапланові перевірки проводяться за заявою самого 

приватного виконавця, на підставі письмових звернень учасників 

виконавчого провадження щодо рішень, дій або бездіяльності приватного 

виконавця, ненадання приватним виконавцем звітності або іншої 

інформації або надання недостовірної інформації.  

Органами, що здійснюватимуть відповідні перевірки є  Міністерство 

юстиції України, та в окремих випадках –  Рада приватних виконавців. 

За результатами перевірки та наявності ознак дисциплінарного 

проступку, Міністерство юстиції України або Рада приватних виконавців 

направляють до Дисциплінарної комісії приватних виконавців подання 

про притягнення приватного виконавця до дисциплінарної 

відповідальності.  

За наслідками розгляду подання комісія може винести приватному 

виконавцю попередження, догану, прийняти рішення про припинення 

діяльності на строк до 6 місяців або повне припинення діяльності.  
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Рішення про застосування до приватного виконавця 

дисциплінарного стягнення вводиться в дію наказом Міністерства юстиції 

України. 

При цьому приватний виконавець може оскаржити рішення  

дисциплінарної комісії в судовому порядку, при цьому дисциплінарна 

комісія відкладає розгляд подання до набрання відповідним рішенням 

суду законної сили. 

У зв’язку з чим виникає запитання, в чому доцільність позапланових 

перевірок, якщо вони мають бути ініційовані самим приватним 

виконавцем, і що завадить приватному виконавцю вищеозначену заяву 

учасників виконавчого процесу просто не надсилати до Міністерства 

юстиції України? 

Також, як боржник, так і стягувач мають право оскаржити рішення, 

дії або бездіяльність приватного виконавця в судовому порядку. 

Що, в свою чергу повертає нас до однієї з найбільших проблем 

вітчизняної системи виконавчого провадження, а саме дотримання строків 

провадження при виконанні судових рішень органами ДВС та приватними 

виконавцями. 

На нашу думку, непродуманість системи контролю за діяльність 

приватних виконавців, та як наслідок, передбачувані численні оскарження 

дій приватних виконавців в судовому порядку призведуть до чергового 

колапсу в системі виконавчого провадження та знизять і так незначний 

відсоток виконання судових  рішень. 

По-третє, прийнятий Закон не містить механізмів взаємодії між 

державними та приватними виконавцями, а отже існує ризик, що майно 

боржника може бути реалізоване, наприклад, при виконанні рішення 

приватним виконавцем без задоволення вимог стягувачів, виконання 

рішень яких здійснюється органами ДВС або навпаки. 

Загалом, Закон «Про виконавче провадження» містить ще безліч 

юридичних казусів, зокрема, в частині повернення авансових внесків, 

належного повідомлення боржника, залучення понятих та їх суб’єктного 

складу, запровадження Єдиного реєстру боржників та ін., що потребує 

внесення відповідних змін та уточнень до новоствореної нормативно-

правової бази. 
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ДО ПИТАННЯ ПРО СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА МЕЖІ 

РЕКОНСТРУКЦІЇ КОНСТИТУЦІЙНИХ ПРИНЦИПІВ 

 

Динаміка адаптації законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу висвітлила важливість функції визначення впливу 

норм Конституції на суспільні відносини в умовах європейської та 

євроатлантичної інтеграції України, та підкреслила важливість поняття 

«конституційне регулювання», що також є показником важливості 

ухвалення та внесення поправок до Конституції України в сучасних 

історичних кризових  реаліях.   

Так, згідно принципу європейського конституціоналізму, всі зміни 

до Конституції повинні прийматись в порядку, передбаченому у 

Конституції. Конституція може бути змінена лише в особливому, 

закріпленому нею порядку, який відрізняється від внесення змін до 

поточного законодавства.  

Дійсно, в Конституції України існує стаття 2 в Розділі «Загальні 

засади», що забезпечує принцип територіальної цілісності та 

недоторканності. Зміни до розділів «Загальні засади», «Вибори. 

Референдум» і «Внесення змін до Конституції України» затверджуються 

всеукраїнським референдумом, який проголошується за народною 

ініціативою на вимогу не менш як трьох мільйонів громадян України, які 

мають право голосу, за умови, що підписи щодо призначення 

референдуму зібрано не менш як у двох третинах областей і не менш як по 

сто тисяч підписів у кожній області (ст.72 Конституції) [1]. 

Однак, постійною позицією Венеціанської комісії є думка, що не 

можна вносити поправки до Конституції виключно на основі 

референдуму. Необхідно 2/3 голосів народних депутатів для прийняття 

будь-яких поправок до Конституції [2]. 
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